

DistriktsBladet

Folkdansringen Stockholm

Årgång 71 nr 3-4. Hösten/Vintern 2007

Välkomna till ett "Nytt Nummer" av Distriktsbladet.



Folkdansringen - Stockholm
Inte bara dans!
Allt mellan Medeltid och Techno!

- * Dans, musik, sång, lek, klädskick, slöjd, traditioner.
- * Vi träffas och trivs, tränar och lär.
- * Utbytesresor, festivaler, uppvisningar, utställningar.
- * Verksamhet för alla åldrar, ung som gammal.
- * Svensk Folklore i centrum

Folkdans för alla
Ditt lag - Ett folkdanslag
www.folkdansringen-stockholm.se



Hösten är här

Träden påminner mest om sommartorka. Några svampar förutom en ynka liten kantarell lyckades jag inte heller hitta ens på mina mest säkra svampställen. Det mest höstlika och alltid lika vackert röda jag stötte på var några vildvinsrankor på en södermur. Vi får väl se om även vintern kommer med överraskningar i ena eller andra riktningen. Just idag känns snöstormar, blixthalka och trafikkaos avlägset, men snart är vi där. Mindre än tre månader till jul - vi får hoppas den blir vit och fin i alla fall.





Tom



Arne



Håkan

Här är vi i Informationssektionen. (D.v.s inte den egentliga redaktionskommittén för Distriktsbladet). Vi heter: Tom Erixon, Kustgillet. Arne Mattsson, Botkyrka Hembygdsgille och Håkan Wåhlstedt, Kulturella Folkdansgillet.

E-post: redaktion@folkdansringen-stockholm.se
Hemsida: www.folkdansringen-stockholm.se
Ansvarig utgivare: Bengt Hellkvist

Vi önskar alla en **God Jul** och ett **Gott Nytt År 2008**

LEDARE

Välkommen att läsa denna sammanfattning av vad som publicerats på distriktets hemsidan under hösten. Förhoppningen är att dessa rader skall nå dig som inte har tillgång till internet, antingen genom ett pappersutskick från din förening, eller genom anslag i din föreningslokal. Som du säkert vet så kan den ekonomiska verkligheten verka hård och brutal, trots att Sverige går på högfart - eller kanske just därför - så måste rationaliseringar göras, inte bara i statsfinanserna, utan även i vårt hörn av samma verklighet. Mest påtagligt under senaste tiden har varit det faktum att Distriktbladet som papperstidning har lagts ner, samt att vi nu måste se oss om efter ett billigare boende för att alla slantar inte skall gå till administration och lokalhyra. Vi har fått en hel del tips på lokal, men dessvärre så har hittills inget varit ekonomiskt mer förmånligt än det vi har i dag, men vi arbetar vidare - och hoppas förstås fortsatt på din hjälp i sökandet.

Paupertas artes omnes perdocet - Nöden är uppfinningarnas moder, och nu är det kanske dags för oss i folkdansringen att tänka till. Hur skall vi arbeta oss ur eller anpassa oss till vår nya situation och börja leva och verka av egen kraft. Visst borde vi ha den förmågan och den tron på oss själva - om vi inte har det, hur skall vi då kunna övertyga någon annan om värdet av vår verksamhet.

Föreningarna har bett om en "framtidskonferens". Den 16 februari kommer ditt ombud i distriktet eller någon från din styrelse att komma för att föra din talan - se till att du då får framfört vad du tycker och vad du vill med verksamheten. Och framför allt vad du och övriga i föreningen kan bidra med. Ord kan nog peka ut vägen, med det behövs handling för att röja den - vägen till vår framtid.

Med dessa ord - tack för år 2007. God Jul o Ett Gott Nytt År. Vi syns på nyåret med nya friska tag.

Text: Håkan Wåhlstedt

Ny på kansliet

Vi ber härmed att få hälsa vår nya kansli-föreståndare Maria Jansson välkommen

och hoppas hon skall trivas hos oss. Här nedan ger Maria en presentation av sig själv.



Maria Jansson heter jag, är 25 år gammal och kommer ifrån Solna.

Tidigare har jag läst ett flertal olika kurser på universitetet, jobbat som assistent på särskola, bott ett tag på Irland och varit/är guide på studieresor till Rom.

När jag inte jobbar på kansliet pluggar jag teater 6 dagar i veckan, så det upptar ungefär 70% av min vakna tid, men det är otroligt roligt och mycket lärorikt så det är inget jag tycker är dåligt på någon sätt! På min fritid är jag aktiv i ungdomsorganisationen 4H och försöker också hinna vara med på Kedjans dansträningar. En gång i veckan dansar jag även afrikansk dans.

Det är bra att jobba på distriktet, många varierande arbetsuppgifter och så blir folk så glada när man ringer och berättar att deras skor har kommit! De samtalen är nog roligast av allt. Antagligen kommer jag att jobba på kansliet fram till i sommar och eftersom jag under de senaste åren planerat mitt liv halvårsvis är det svårt att svara på vad jag kommer att syssla med nästa höst, men helst vill jag hålla på med teater i någon form.

Nedanstående betraktelse är hämtad ur Kulturella Folkdangilletts novemberkallelse. Skrivet av Michael Sundkvist, styrelseledamot och dansledare i KFG.

Höstkänslor



Litet kyligt ute och vackra färger i det lövverk som ännu dröjer kvar i trädkronorna. Mörkret kommer tidigare om kvällarna och hemma ser jag inte lika ofta mina grannar utomhus, alla tycks ha "gått i ide" inför den annalkande vintern.

Höstkänslor är för mig just det – att ges chansen att reflektera och betrakta. Jag har alltid framhållit hösten som den bästa av årstider då luften är kylig och klar och naturen visar upp sin vackraste klädnad och man håller liksom andan och väntar på det man vet komma skall. När jag var yngre väntade jag just nu på att snön skulle börja falla

så jag kunde ta så många semesterveckor som möjligt till att åka utförs på skidor. Numera får man nöja sig med en helg eller vecka där man får susa nedför backarna. Förutsättningarna förändras.

Och på tal om förändring ... greppet med att ungdomsgruppen dansar tillsammans med seniorna en stund på tisdagskvällarna tycker jag har varit en utmärkt förändring. Min känsla är att båda sidor efter en trevande inledning känner att man tillför något till danskvällen såsom erfarenhet, energi, spontanitet och kunskap. Detta är koncept jag tror på och som måste värnas om. Andra idéer som skapar förändringar är den kommande julmarknaden där man samlats under hösten för att framställa alster och produkter som kommer att framläggas under marknaden. Det är viktigt att vi tillåter idéer att förverkligas och att vi stödjer och är rädda om dem som vill. Idéer till förändring och förnyelse är nyckeln till att ha en levande förening för framtiden som bevarar dåtiden.

Så var det bättre förr eller är det ju förr dess bättre?



Skinnsömnadskurs 19-21 okt 2007



- var rubriken på Dräkt o Slöjdsektionens inbjudan. Ett tiotal medlemmar varav en "gube" hade hörsamt inbjudan och fick under Täpp Lars Arnessons kunniga och underhållande ledning inte bara lära sig sticksöm, överkastsöm, fällsöm, bältsöm, stråksöm utan också lite om skillnaderna i pälsmodet mellan de olika socknarna, samt också en hel del materiallära. Det syddes entusiastiskt i allt från små spillbitar till hela skinn. För kringarrangemangen svarade förtjänstfull Eva och Jonas från dräkt o slöjddkommittén. Sammanfattningsvis - en uppskattad och inspirerande kurs som alla gick nöjda ifrån.

Distriktsmötet 23 oktober 2007

Snabbresumé

Text: Håkan Wåhlstedt.

Foto: Göran Karlgren

Efter mötesformalia var det dags för information om Kulturens bildningsverksamhet. Tyvärr hade den person som lovat komma till distriktsmötet fått förhinder varför ordförande fick stå för informationsdelen. Information har även sänts ut till föreningsadresserna och finns också utlagd på distriktets hemsida.

I augusti år 2010 är det 100-årsdagen av Zornmärket som kommer att firas på Skansen. Folkdansringen Stockholm har lovat hjälpa till med planering för boende, transporter, guidning vägvisare osv. Cirka 50 personer ur föreningarna kan komma att behövas för dessa uppdrag.

Dans o musiksektionen presenterade sin nya sektionsmedlem, Mona Magnusson. Planerade aktiviteter för 2008, Lila Boken kväll, viskurs, Folkdansringens dag samt en dansledarträff med föreningarna.

Dräkt och slöjdsektionen har haft en uppskattad kurs, att sy i pälskinn. Till våren planeras en kurs i kavelfrans.

Årets Ung-08 var mycket uppskattat. Ett nytt Ung-08 planeras för nästa år, och föreningarna bör ta upp detta till diskussion då det är ett utmärkt tillfälle att visa upp sig och sin verksamhet.

Maria Jansson är anställd som ny kanslist vid förlaget och träffas där torsdagar mellan 14-19.

Informationssektionen håller via hemsidan liv i Distriktsbladet.

Fyllnadsval till styrelsen – sekreterare och ledamot kunde inte göras då distriktsombuden inte kunde nominera några kandidater. Inte heller kunde kandidater presenteras till en valberedning. På mötet tillsattes fem arbetsgrupper med tre föreningar i varje och med uppdrag att till årsmötet antingen föreslå distriktsfunktionärer alternativt tillsätta en valberedning. De fem arbetsgrupperna är:

1. Folkdansgillet Kedjan, Föreningen Söderringen, Folkdanslaget Viljan.
2. Kulturella Folkdansgillet, Folkdanssällskapet Appell, Tälje Folkdansgille.
3. Kungsängen Folkdansgille, Kulturella Ungdomsrörelsen, Folkdanslaget Fyrväplingen.
4. Danderyd folkdanslag Skördegillet Vällingby Folkdansgille, Täby Folkdansgille.
5. Kustgillet, Sollentuna Folkdansgille, Brage gille.

Beslutades även att i början av 2008 arrangerar en konferens på temat – ”Vad är distriktet till för!”

Ombud valdes till Regionskonferens i november samt Riksstämman i Uppsala den 26-27 april valdes.

Förslag till verksamhetsplan och budget har sänts ut till föreningarna.



Erik Johansson, kassör

”Föreningsträff” den 16 februari!

Står Distriktet och föreningarna inför en kris?

Från båda håll rapporteras om svårigheter att rekrytera nya medlemmar till vår verksamhet liksom att hitta funktionärer till föreningar och distrikt.

På senaste distriktsmötet fick styrelsen i uppdrag att anordna en endagsträff på temat - Distriktets framtid, har distriktet någon funktion? Hur får vi medlemmar till föreningarna, hur kan vi bli mer attraktiva? Tar vi för lite betalt? Vi räknar med minst 2 representanter från varje förening. Önskvärt är att du som kommer verkligen vet vad din förening vill ha ut av framtiden och även är beredd att bidra med för att vända trenden.

Föreningsombud och styrelserepresentanter inbjudes härmed till en föreningsträff, förhoppningsvis ”inspirationsträff” den 16 febr. Samling kl 9.30 till en kopp kaffe och en smörgås. Konferansen pågår från kl 10.00 till 15.00 med avbrott för en lättare lunch.

Lokal: Adolf Fredriks församlingshus hörnet Kammakargatan/Sveavägen.

Sista anmälningsdag är den 25 januari.

Kansliet tel 984410, torsdagar 13.30-19.00

E-post: styrelsen@folkdansringen-stockholm.se

Mer information kommer på hemsidan.

På uppdrag av din förening!
Välkomna önskar Styrelsen

Intryck från vår resa till Italien

Resa - nya mål - nya upplevelser. Att göra något tillsammans känns bra.

”Att uppleva Italien på dansens vingar” låter inte det lockande?

Vi tog reda på vad detta innebar och i september i år blev det verklighet för oss i Botkyrka Hembygds-gille.

Roland Ekström, mannen bakom rubriken, presenterade sig som sångare, musiker, konstnär och kulturarrangör. Han förmedlade också detta till oss.

En buss tog oss såväl till staden Rom, som grönskande dalar med vin- och olivoljeprodukter, som till Appeninska bergen med höga toppar och fantastisk utsikt.

Vi njöt av den italienska maten och prövade olika viner (en måltid tar ibland lång tid ca 3 timmar).

Vi dansade i kyrkan i Rieti (vi bodde även där).

Vi var inbjudna till en fest i en liten by, Ornaro där vi dansade tillsammans med byborna. Spelmännen där hade förvandlat sina gamla jordbruksredskap till instrument! Torget lutade så det var svårt att hålla sig på plats, men vad gjorde det när man har roligt!

Vi besökte ett kloster som klamrade sig fast vid bergväggen, och som visade en otrolig mängd julkrubbor, gamla och moderna, från alla delar av vår jord.

Vi vandrade bland Roms mest kända platser, byggnader, fontäner, tempel och inte minst Capitolium, Forum Romanum, Colosseum och Peterskyrkan. Detta lockar till fler besök i Italien.

Ingrid Avelin
Botkyrka Hembygds-gille



Bilden ovan visar utsikten från Spanska trappan i Rom. I bildens övre högra hörn skimtar man kupolen på Peterskyrkan.

Bilden nedan ser man Franciskanerklostret i Greccio inkilat i berget där även ett museum med olika julkrubbor fanns.

Foto: Arne Mattsson



DRÄKTBYTARDAG

Kom och byt, sälj eller köp dräkter, dräktdelar eller dräktmaterial.

Lördagen 2 februari 2008 mellan kl 10.00 – 13.00 i distriktslokalen, Sturegatan 22 i Sundbyberg.

Du ansvarar själv för det du vill sälja eller byta under dagen. Det underlättar om du i förväg märkt dina varor med namn och pris.

Frågor? Skriv till: drakt-slojd@folkdansringen-stockholm.se

VÄLKOMNA

Dräkt o slöjdsektionen

Ung 08



Hundratals sommarlediga ungdomar har fått en möjlighet att möta Folkdansringen

De har prövat att nålfilta, sticka med pärlor, karda, spinna, och göra band/snoddar.

Entusiasmen var stor och det var en ständig kreativ trängsel runt vårt bord. För många var var detta ett härligt första möte med slöjd (utanför skolslöjden) att skapa utifrån sin egen fantasi och lust väcker mersmak. Vi hade förmånen att under dessa dagar se otroliga konstverk växa fram, ex. färgglada bollar, små katter, troll, möss. Det var många som skulle ta vägen via Panduro för att inköpa material på hemvägen.

Att skapa väcker mersmak, att få försjunka i ett slöjdarbete utan krav på att det skall bli något är som bomull för själen, härur väcks fantasin, skaparlusten och förmågan till respekt för sig själv.

Detta skedde den sista veckan innan skolan börjar, och på lördagen var det ungdomar från Kungsängens Folkdansgille som spelade, dansade, sjöng och fick folk att stanna upp och lyssna och tom sjunga med o dansa.

Det är för 3:e året i rad som Kulturförvaltningen arrangerar UNG08 för alla skollovslediga ungdomar i Stockholm. Festivalen gick av stapeln i Kungsträdgården och det var första året som SUS deltog och det var genom dem som vi fick möjligheten att möta alla dessa ungdomar. Förhoppningsvis får vi även vara med nästa år och dela med oss av våra kunskaper om slöjd, dräkt, folkmusik, dans.

Hoppas på återseende!

Eva Strömbäck, Inger Eklund, Birgitta Snäll m. fl. - Dräkt-Slöjdsektionen

Anna Dahlgren m. fl. - Kungsängens Folkdansgille

KALLELSE

Till årsmöte

Måndagen den 31 mars 2008 kl 19.00

Lokal: Essinge Kyrkas församlingssal

Essinge Kyrkväg 15

Vällingby folkdansgille fyllde 50 år...



och firade detta den 22 september på Blackebergs festvåning med buffé, tal, musik och dans. Distriktet representerades av Inger Eklund som överlämnade en bok och en blomma. Ulf H. Svensson, vice riksordförande uppvaktade med Ringens standar och hade

också nöjet att få dela ut inte mindre än fem förtjänststecken. Ett guldmärke till Britta Andersson samt silvermärken till Sture Hedlund, Gerd Molin, Hugo Sjöberg och till Jonas Ringdahl även medlem i distriktets dräkt- och slöjdsektion. Redaktionen gratulerar till såväl de 50 åren som till utmärkelserna.

/hw

(Bilden hämtad från Vällingen. Ulf H. och Jonas)

Hjälp till att hitta ny distriktslokal

På distriktsmötet den 23 oktober diskuterades i samband med budget och verksamhetsplan även kostnaden för vår distriktslokal. Kostnaden har stigit ca 50% på 10 år, och med minskade inkomster, färre medlemmar och inga bidrag så tär hyreskostnaden på vårt kapital. Den lokal vi har idag är på 77 kvm och har "pentryhörna". I övrigt inrymmer den skrivbord och kontorsmaskiner för expedition, förrådsskåp för förlaget och sektionerna samt möjlighet att hålla kurser för 12-15 personer vid sittande bord. Ett alternativ kan vara att vi har egen mindre lokal för expedition, förlagets och sektionernas lagringsbehov samt delar "kurslokal" med andra hyresgäster.

Har du förslag på en billig och bra lokal som även har hyfsat bra kommunikationer så hör av dig till..

styrelsen@folkdansringen-stockholm.se

Datum att komma ihåg

(Med reservation för ändringar eller felskrivning)

2008-01-28 Styrelsemöte.

2008-02-25 Styrelsemöte.

2008-02-02 Dräkt & Slöjd. Dräktbyttardag i distriktslokalen, även förlagsförsäljning.

2008-03-26 Årsmötesförberedelser.

2008-03-31 Årsmöte, Essinge kyrksal.

2008-04-21 Styrelsemöte.